

Читальный зал

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 103 (7360) ♦ Среда, 28 июня 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

Коммунистическая партия Советского Союза в своей повседневной деятельности проявляет постоянную заботу о совершенствовании партийного руководства хозяйственным строительством, всеми сферами общественной жизни. Целенаправленно усиливая организационную и идеологическую работу, партия воспитывает кадры, умело сочетая требовательность и доверие к ним, настойчиво поднимая творческую инициативу членов КПСС.

Следует однако помнить, что создание такого нравственного климата исключает бесконтрольность и ослабление требовательности. Доверяя своим кадрам, партия требовала и требует от каждого коммуниста неукоснительного соблюдения партийной и государственной дисциплины. Залогом идейной и организационной сплоченности партийных рядов, успешного воспитания кадров, непрерывного повышения уровня руководства массами является образцовый контроль за соблюдением всеми коммунистами уставных требований, выполнением планов хозяйственного и культурного строительства, заданий партии и государства.

Осуществляя партийный контроль, мы выполняем заветы В. И. Ленина. Воплощенная в жизнь, идея великого вождя помогла в суровые годы становления Страны Советов бороться за чистоту партийных рядов, за укрепление единства партии.

Сегодня требования к каждому коммунисту возросли. Его политические, деловые и моральные качества должны быть такого высокого достоинства, чтобы каждый являлся настоящим политическим бойцом партии, проводником в жизнь всего нового, передового.

Заслуживают в связи с этим внимания мысли, высказанные в письме в редакцию членом КПСС с 1917 года З. Н. Макаренко: «Абсолютно вся обстановка в первичной партийной организации должна быть такой, — отмечает ветеран партии, — чтобы каждый партиец везде и во всем достойно нес высокое звание коммуниста. Что это значит? Во-первых, надо подавать пример настоящей активности в борьбе за дальнейшее развитие общественного производства, воспитание нового человека. Во-вторых, неукоснительно блюсти законы, соблюдать дисциплину, непримиримо относиться к фактам бесхозяйственности, волокиты!»

Первостепенное значение принципиального и объективного партийного контроля осо-

бо подчеркнуто XXIV съездом КПСС. Его решения указывают на необходимость повысить ответственность коммунистов за претворение в жизнь политики партии. В связи с этим поднимается роль парткомиссий местных партийных органов.

Боевитостью и принципиальностью отличается деятельность внештатных партийных комиссий при Балаковских горкоме и райкоме партии. В том, что городская партийная организация в последние годы добилась определенных результатов в совершенствовании работы по улучшению качественного состава партии, воспитании коммунистов, есть немалая заслуга внештатной комиссии, в частности, ее членов М. К. Луканина, М. М. Анисимова, И. А. Шлейникова, М. В. Воробейкова. Члены комиссии при райкоме партии часто выезжают в колхозы и совхозы, принимают активное участие в изучении и подготовке важных вопросов внутрипартийной жизни для рассмотрения их на заседаниях бюро и пленумах.

Все активнее работают внештатные парткомиссии при парткомах Саратовгэсстроя и комбината химического волокна имени Ленина.

В центре внимания парторганизаций, как указал майский Пленум ЦК КПСС, должны находиться вопросы развития ленинских норм партийной жизни, воплощенные в Уставе КПСС. «Партийные организации должны добиваться, — отмечается в Постановлении Пленума, — чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического общежития».

Строгий контроль за исполнением директив партии, уставных требований — все это возложено на членов КПСС, на все звенья партийного аппарата. Эффективность контроля будет повышаться, если улучшится гласность его, информированность коммунистов о результатах и действительности проверок.

Партийный контроль за соблюдением партийной и государственной дисциплины, выполнением планов коммунистического строительства — неперемное условие крепости партии, успешного осуществления задач современности.

Командарм-59 в гостях у пионеров

В городе жарко, пыльно, а в лесу, где в пионерских лагерях отдыхает детвора, прохладно, воздух напоен ароматом трав и цветов.

В гости к пионерам лагеря «Орленок» Саратовгэсстроя приехал генерал-полковник в отставке Иван Терентьевич Коровников.

Иван Терентьевич — наш земляк, коренной балаковец. В годы гражданской войны семнадцатилетним комсомольцем добровольно ушел на фронт защищать молодую Советскую республику. Славный путь от солдата до генерала прошел Иван Терентьевич. Сейчас он занят общественной работой, живет в Москве. В Балаково приехал, чтобы навестить родных, живущих в городе и в селе Маянга.

В «Орленке», куда утром 22 июня приехал И. Т. Коровников, только что закончилась военно-спортивная игра «Зарница». Как доложили ребята генерал-полковнику, «игра прошла очень интересно, увлекательно, побежденных не было».

Начальник пионерлагеря К. Н. Чернышова знакомит Ивана Терентьевича с историей лагеря, подробно рассказывает об организации отдыха ребят.

Пять лет существует «Орленок». Тысячи детей строителей провели в нем летние каникулы. Весело жителям ребятям, игры и пионерские костры, веселые конкурсы, походы и концерты — все это долго будет им вспоминаться после приезда в город.

В легких, красочных дачах, где живут дети, — чистота, прохлада, уют. Иван Терентьевич Коровников заходит к ребятам, с интересом расспрашивает, как они живут, чем увлекаются.

Вот дача отряда № 13 «Звезда Тимура». На веранде — выставка детских рисунков, стенгазета «Тимурец», стенд, посвященный дружбе детей всех стран. Радостные, оживленные, ребята окружили генерал-полковника, наперебой рассказывают о своих делах, о книгах, которые читают.

А с эстрады уже доносятся песни — отряды собираются на концерт, посвященный 31-ой годовщине со дня начала Великой Отечественной войны. Перед началом концерта перед пионерами выступил генерал-полковник И. Т. Коровников.

Он коротко рассказал о своем жизненном и боевом пути, подчеркнул роль Советского Союза в разгроме фашистских захватчиков.

— Великая Отечественная война 1941—1945 годов, — говорит генерал-полковник, — была самая ожесточенная. Попытки договориться с другими странами не привели к нужным результатам, и нам пришлось воевать с Германией и ее союзниками один на один.

VII сессия городского Совета

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой:

1. О работе исполкома за период между VI и VII сессиями.

Информация заместителя председателя исполкома горсовета В. Д. Будякина.

2. Об улучшении бытового обслуживания населения.

Докладчик — заместитель председателя исполкома горсовета П. Ф. Поддевалин.

Содокладчик — председатель постоянной комиссии горсовета по бытовому обслуживанию В. А. Телевань.

3. Сообщение мандатной комиссии.

4. Об отчетах депутатов.

В обсуждении второго вопроса приняли участие депутаты: В. Н. Аверкина — секретарь комсомольской организации кордного производства № 1 комбината химического волокна имени Ленина, Г. А. Дударева — инспектор горэлектросети, М. Ф. Шефер — главврач роддома, В. И. Кузнецов — модельщик судоремонтного завода, а также А. В. Хаенко — директор телеателье № 4, Р. В. Бородулина — главный инженер фабрики индпошива одежды, Г. Г. Сидоров — начальник областного управления бытового обслуживания.

Сессия приняла по обсужденному вопросу решение.



И только когда под Москвой, Сталинградом и Курском основные вражеские силы были разбиты, был открыт второй фронт. Советской Армии принадлежит решающая роль в разгроме фашистской нечисти.

— Ваша дисциплина, организованность, — обращается далее т. Коровников к пионерам, — залог тех великих сил и тех великих дел, которых не могут не заметить наши враги и с которыми не могут не считаться в будущем.

Концерт пионерской художественной самодеятельности открыл хор пионерлагеря «Орленок». Звучит «Баллада о Красном знамени». Аккомпанирует на баяне музыкальный руководитель И. С. Воронов.

Света Чадушкина из 4 отряда проникновенно исполняет песню «Дороги» композитора А. Новикова.

Военной тематике посвящена и песня из кинофильма «Неуловимые мстители», которую спели Вера Кузнецова и Вова Харченко — малыши из первого отряда.

Идет концерт. Зрители дружно хлопают в такт мелодии, когда Вова Батаногов лихо отплясывает «Яблочко» и мексиканский танец.

Концерт заканчивается исполнением дружинной песни «Гайдар шагает впереди», которую, стоя, поют все пионеры.

...По дороге из лагеря И. Т. Коровников, помолчав некоторое время, говорит:

— Это великое дело — пионерские лагеря. Раньше мы и не думали о таком отдыхе. Счастлиное детство у наших детей.

Пионерлагерь «Ласточка» комбината химического волокна встретил гостей звуками горна — отряды строились на торжественную линейку, посвященную Дню боевой славы.

Мимо трибуны, на которой стоят почетные гости генерал-полковник И. Т. Коровников и майор в отставке Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, под дробь барабанов четким шагом проходят пионеры.

После сдачи рапортов над притихшим лесом торжественно звучит песня «Священная война», которую исполняет хор в шестьсот голосов.

На фронтах Великой Отечественной войны наравне со взрослыми сражались и юные граждане Страны Советов. Многие из них не дожили до Дня Победы, отдали свои жизни за то, чтобы могли жить сегодняшние их сверстники. В память пионергероев, погибших во время Великой Отечественной войны, склонились отрядные флажки, дружинные знамя, приспущен флаг на высокой мачте над лагерем, в скорбном молчании застыли пионеры. К портретам пионергероев возлагаются цветы.

Герою Советского Союза В. К. Ерошкину предостается право зажечь огонь боевой славы.

Вспыхивает пламя. Дружина кланется:

— Мы, пионеры лагеря «Ласточка», заверяем, что будем вечно любить и беречь свою огромную Родину, что жизнь пионергероев будет для нас примером, что будем достойны жизни наших старших товарищей.

Затем слово предостается Ивану Терентьевичу Коровникову. Он поздравляет юных армейцев с окончанием игры «Зарница» и желает ребятам счастливого отдыха, который даст силы для успешной учебы в новом учебном году.

Перед отъездом из лагеря И. Т. Коровников сфотографировался на память с пионерскими отрядами.

В. АНДРЕЕВА.

На снимке: И. Т. Коровников. Фото М. Бабиню.



Проверяем выполнение социалистических обязательств

Выездная редакция газеты «Огни коммунизма» в колхозе имени Фурманова

Татарское село Новая Елюзань богато своими национальными традициями. Одним из первых в Балаковском районе в годы коллективизации здесь был создан колхоз, который возглавил тогда посланец Ленинграда, 25-тысячник Минныбаев.

Социализм, полное равноправие наций при Советской власти позволили создать здесь устойчивое хозяйство, сделать жизнь людей зажиточной.

Сегодня, когда народы нашей

страны идут к славному пятидесятилетию СССР, новоелюзанцы решают важные задачи дальнейшего подъема родного колхоза имени Фурманова.

Несмотря на сложные погодные условия года, коллектив колхоза изыскивает возможности выхода из трудного положения, намечает меры по сохранению скота, заготовке кормов, уборки урожая без потерь.

Об этом и рассказывается в подборке материалов выездной редакции нашей газеты.

ПРАВДИВОЕ СЛОВО ПОЛИТИНФОРМАТОРА

В кабинете секретаря партийной организации А. С. Мусякаева помимо подшивок газет «Правда», «Сельская жизнь», «Коммунист», «Огни коммунизма», всевозможных журналов и брошюр на партийную тему, можно увидеть бюллетень социалистического соревнования, хорошо оформленные обязательства коллектива и даже... снопик ржи.

Свою роль партийного вожака Алимжан Сабирович обогатил, совершенствует, постоянно помня о ленинском стиле руководства. И видит ее в том, чтобы еще сильнее сплотить коллектив, помочь каждому найти свое место в жизни, пропагандировать лучшие достижения.

Этому подчинены и все планы, наметки партийной организации. Но поскольку я интересовался работой политинформаторов, А. С. Мусякаев охотно говорит, что этот вопрос в его постоянном поле зрения. Партийная организация, планируя работу политинформаторов, помнит о том, что партийная информация должна быть оперативна, злободневна, регулярна и высокого качества.

— Кстати, — добавляет А. С. Мусякаев, — сегодня очередную беседу проводит политинформатор по внутриполитическим вопросам заведующий библиотекой Р. К. Амиров. — Это один из лучших наших работников, бывший секретарь партийной организации. Он проводит в месяц 3—4 беседы.

И вот мы знакомимся с Р. К. Амировым. Он пришел в партерком с конспектом своей беседы, с газетой. Тема его сегодняшней беседы «XXIV съезд КПСС о задачах партии в области национальных отношений». Политинформатор рассказывает, что в период подготовки этой темы ему пришлось прочесть немало литературы. Главным источником он называет материалы XXIV съезда КПСС, журналы «Партийная жизнь» (№ 9 за 1971 год) и «Коммунист» (№ 7 за 1971 год). Как потом выяснилось он удачно использовал и газету «Труд» за 17 июня, в одной из статей которой рассказывалось о подвиге комбайнера.

Беседа была проведена среди механизаторов, которые на окраине села ремонтировали комбайны, и длилась около часа.

Он говорил о практическом осуществлении партийной ленинской национальной политики — политики равенства и дружбы народов, о всестороннем развитии каждой из братских республик, о сближении наций и народностей нашей страны.

Политику партии в области

национальных отношений пропагандист тесно увязывает с родным селом, колхозом. Он подчеркивает, что именно эта политика помогла татарскому народу строить свою жизнь по новому. Колхоз ныне добивается высоких показателей в труде, а колхозники живут зажиточной жизнью. Все это стало возможным благодаря помощи русского народа. Теперь главные специалисты колхоза имеют высшее образование. Большую воспитательную работу ведут учителя восьмилетней школы. Девушки и юноши получают образование. Многие остаются в селе, умножая трудовые традиции отцов.

После теоретической части пошел разговор о делах колхозных. Нелегко сложился этот год для коллектива. Колхоз в числе шести хозяйств района пострадал от засухи. Виды на урожай слабые. И пропагандист в качестве главных задач на современный период называет: убрать урожай до единого зерна, без потерь, заготовить корма для общественного скота. Механизаторы активно подключались к беседе, задали пропагандисту немало вопросов.

Они активно готовятся к страде. Из 17 комбайнов отремонтировано уже 11. Три будут отремонтированы буквально днями. На остальные не хватает аккумуляторов. Часть из них будет реставрироваться.

Присутствующий на беседе секретарь парторганизации А. С. Мусякаев дополняет беседу политинформатора, говорит о том, какие мероприятия намечают правление и партийная организация на период уборочных работ.

В партийной организации колхоза имени Фурманова четыре пропагандиста. По экономическим вопросам выступает экономист Л. Н. Хаирова, по международным — пенсионер, бывший учитель школы Х. М. Алтов. Учитель восьмилетней школы Н. А. Щепилова — политинформатор по вопросам культурного строительства.

Беседы проводятся среди механизаторов, животноводов, в клубе. Их работа строится по плану, в котором указывается дата, место и время проведения бесед, каждый политинформатор. Используют тематику бесед, которая ежемесячно публикуется в «Огнях коммунизма».

Политинформаторы колхоза несут в массы правдивое слово партии. Они всякий раз разговаривают с колхозниками устами партии. И хорошо, что каждый из них относится к своему партийному поручению с душой и полной ответственностью.

А. ЛУШНИКОВ.

В селе проживает 840 человек. Из них трудоспособных 240. Остальные пенсионеры и дети. Немало многодетных семей.

Из обязательств ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ

Зерна 23113 ц.
Мяса 1750 ц.
Молока 5670 ц.
Яиц 70 тыс. штук.
Шерсти 220 ц.

Колхоз соревнуется с соседним хозяйством — колхозом «40 лет Октября». Делегации обеих хозяйств побывали на отчетных собраниях, где сообщили о результатах взаимопроверки. Очередные взаимопроверки намечено провести по результатам полугодия.

Шефы колхоза — строительное управление № 1 Саратовгэстроя — построили в селе механическую мастерскую, кузницу, помогают в наладке механического тока.

В селе действуют

- Восьмилетняя школа.
- Клуб на 300 мест.
- Радиоузел. Намечено строительство кустовой радиостанции для совхозов «Зоркинский», «Березовский», колхозов имени Фурманова и «40 лет Октября».
- АТС на 20 номеров.
- Водопровод. Намечено пробурить новую скважину.

ДЕЛА КЛУБНЫЕ, ШКОЛЬНЫЕ, ЛИЧНЫЕ

Клуб у новоелюзанцев новый, недавно построенный, его сразу заметишь.

Сейчас в клубе работа идет полным ходом: готовятся новые стенды, плакаты. Основная тема их — 50-летие образования СССР. Оформляются комнаты боевой и трудовой славы.

Новая Елюзань и старая показаны в фотосравнении, готовятся стенды передовиков труда, ветеранов отечественной войны, живых и погибших. Специальный стенд посвящен пятилетнему плану колхоза и государства.

Тематический план проведенных бесед, лекций, концертов пока не богат разнообразием: клуб выходного дня, праздничные вечера, посвященные 1 Мая, Дню побе-

Говорят передовики труда

С ПОМОЩЬЮ МЕХАНИЗМОВ

Работаю дояркой в родном колхозе вот уже 15 лет. Раньше доили коров вручную, теперь — с помощью специальных аппаратов. Все годы выполняю задания по надоем молока, а также получаю плановый приплод.

В нынешнем году в честь славного юбилея СССР я взяла обязательство надоем от каждой из 17 коров своей группы по 2 тысячи килограммов молока. К концу первого полугодия обязательство выполнила наполовину. Несмотря на трудности с кормами, постараюсь слово свое сдержать до конца.

Работа у нас начинается рано — с восходом солнца. Доильные аппараты и молочная посуда готовятся накануне вечером, потому начинаю с подготовки к доению коров. Пока каждая лакомится у кормушки концентрированной подкормкой, успеваю почистить коров, подмыть вымя теплой водой, обтереть сухим полотенцем. Это необходимо делать каждый раз, чтобы молоко было чистым.

Доение коровы продолжается 5—7 минут, а всей группы полтора часа. Конечно, самые умные и совершенные аппараты полностью не заменят человека. Вот и у нас, пока работают доильные стаканы, приходится неоднократно делать массаж вымени, иногда додавать, а то и просто доить вручную. Особенно, когда кто-то из доярок заболел или отлучился по неотложному случаю. Так или иначе, а коровы у нас всегда выдоены полностью, содержатся в чистом состоянии.

накормлены.

Второе доение по порядку дня у нас в полдень. Такая же напряженная работа у каждой доярки, а еще добавляется забота о наиболее тщательном уходе за аппаратом и доильной посудой.

Особенно много внимания повышению культуры труда уделяет наша старейшая доярка Руфина Будамшина. 17 лет работает она дояркой, уже немолода, а сноровке и аккуратности у нее учатся многие животноводы. И животные в ее группе чище других, и молоко самого высокого качества.

До восьми вечера продолжается второй этап нашей работы. А когда закончено доение, сдано молоко и приведена в порядок посуда, все вместе возвращаемся домой.

Такова уж, видно, наша женская доля, и дома нас ждут дела. Нужно приготовить семье ужин, навести порядок в доме. Правда, за последние годы наш труд по дому также намного облегчен. Готовим пищу на газе, вода — под рукой. И все же достаточно времени остается и на отдых. У каждого в доме телевизор. В клубе лекции разные часто бывают, новые кинофильмы.

Что и говорить, иной стала жизнь сельского труженика. О нас заботится и государство, и правление колхоза. Мы же отвечаем на это добросовестным трудом, чтобы еще сильнее и краше стало родное Советское государство. М. САИТОВА, мастер машинного доения коров.

ет лишь восьмилетняя школа, и молодежь после ее окончания разбегается, чтобы продолжить учебу дальше. Поэтому сейчас особенно остро ставится вопрос об организации в Елюзани средней школы. Это требование всех жителей села.

В елюзанской школе 242 ученика — вот сколько молодежи могло бы остаться в селе. Теперь дело за средней школой.

Библиотека села (зав. Р. К. Амиров) пытается восполнить пробелы клубных работников. Ежемесячно здесь проводятся книжные выставки: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», «Наука и передовой опыт — в сельском хозяйстве», «СССР — 50 лет». Проведен устный журнал: «В семье единой».

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ ТРУДА

ТЕХНИКА—
НАША СИЛА

Помню, когда мои односельчане пахали землю на верблюдах, а косили хлеба вручную. В страдную пору на полях бывало и слышишь эти постоянные возгласы погонщиков «Ачь» да заунывную мелодию татарской песни. Приходилось работать так, что ладони из-за многочисленных мозолей на пальцах не удерживали навильник, а рубашка на спине лопалась от накопившейся соли. Работали молча, терпеливо, похозяйски. Знали, что забота всего народа о развитии тяжелой индустрии непременно окупится с лихвой, и год от года на поставляемые нами продукты питания в достатке придет нам сельскохозяйственные машины.

А еще не забыл, как быстро начала расцветать наша жизнь, а потом нас омрачила война. Помню, как сообща преодолевали многочисленные послевоенные трудности.

А теперь не узнать ни нашего села, ни колхоза. Село помолодело, расцвело, колхоз окреп, обогател. И труд людей стал иным. Облегченный и умножаемый многочисленными моторами, он стал более результативным, высокоокупаемым.

Судите сами: на 6 тысяч гектаров пашни мы имеем 19 тракторов, суммарная тяговая мощность которых составляет около 900 лошадиных сил, 17 зерновых самоходных комбайнов, 15 автомашин, 286 электромоторов. Общая мощность всех двигателей подходит к 4 тысячам лошадиных сил — по 13 на каждого трудоспособного колхозника.

Вот и за мной закреплен самоходный зерновой комбайн и трактор ДТ-75 с набором прицепного инвентаря. Стараюсь использовать технику до дна.

В начале юбилейного года я принял обязательство повысить производительность вверенных мне машин. Если в прошлом году я вспахал своим трактором около 300 гектаров зяби, а ком-



байном убрал столько же гектаров хлеба, то сегодня коэффициент использования техники будет увеличен. Весной я заборонвал 290 гектаров пашни, посеял 614 гектаров различных культур, готовил ранние пары. А теперь заканчиваю ремонт комбайна.

Некоторые говорят: «Что там в них ремонтировать, когда каждый успеет убрать всего 250—300 гектаров...» Что правда, то правда — нагрузка на комбайн по сравнению с предшествующим пятилетием сократилась более чем вдвое. Тем важнее качественная сторона дела, особенно в нынешнем, неурожайном году. Нам предстоит убрать все до зернышка.

После окончания весеннего сева и вспашки ранних паров я полностью передал трактор сменщику, а сам взялся за комбайн. Разобрал и осмотрел все основные узлы. Пришлось отремонтировать мотор: заменил кольца поршневой, вал, а также втулки грохота. Осуществил герметизацию по присланной нам инструкции. В общем моя «пятерка» (такой стояночный номер комбайна) не подведет. На своем участке соберу не только все зерно, но и со-

лому с половой, которые так пригодятся нынче.

В трудовом взаимодействии наших людей с каждым годом все ярче проявляется качественно новая сторона — товарищеская взаимопомощь, взаимная выручка в трудную минуту. Причем делается это безвозмездно, нередко в ущерб только помогающим. Помню такой случай. На уборке прошлогоднего урожая один из комбайнеров (фамилию не называю) проглядел и наехал хедером на бесформенную грудку металла. Стоять бы без дела ему до конца жатвы, но товарищи в беде не оставили. Работали мы групповым методом, как говорят, бок о бок. За считанные часы поставили машину в строй. И никто из нас не проиграл, а выиграл родной колхоз.

Так мы работаем и живем: дружно, старательно. Да иначе теперь и нельзя: ведь мы сыны и дочери одной большой семьи, великой страны, конца и края которой нет.

Асыр ШАФЕР,
механизатор широкого профиля
I класса.

На снимке: А. Шафер.
Фото Б. Ткаченко.

ЛЮДИ ДРЕВНЕЙ ПРОФЕССИИ

Так в шутку и всерьез часто называют нас, чабанов, односельчане. А мы и не обижаемся. Ведь все же всем же водить по полям чудо-богатыри или автопоезда. Людям нужны не только хлеб и молоко, но и мясо к столу, и шерсть для одежды. И мы стараемся не хуже других.

В нашем колхозе несколько отар овец, а в нашей — около 700 животных. В прошлом году мы получили по 107 ягнят от каждой сотни маток и обеспечили настриг почти четырех килограммов шерсти на овцу. Показатели нынешнего года окажутся

скромнее из-за известных трудностей с кормами. И все же мы получили плановый настриг шерсти. Теперь наша задача — сохранить все поголовье овец.

Нам пошли навстречу плановые органы, позволили исключить из хозяйства отрасль свиноводства с одновременным увеличением числа овец. Нам, чабанам, дела прибавится. Хочется только посоветовать правлению нашего и других колхозов: надо разводить не просто овец, а породистых, больше заботиться о пастбищах и кормах на зиму. А для этого потребуются не только приобре-

тать чистопородных ярок, но и баранов для улучшения существующей породы.

А еще надо позаботиться о сочных зеленых пастбищах и сенокосах для овец. Конечно же, на тех приовражных, оголенных от растительности участках, нельзя брать от овец невозможного. Кто за силосный тип кормления овец, тот не очень знаком с нашим делом. А дело наше большое и нужное. Чабаны же не ждут, они знают и любят свое дело.

Р. АЛИЕВ, М. ЯХИН,
чабаны.

Библиотека провела ряд бесед на тему: «Постановления ЦК КПСС о 50-летию СССР», «Навстречу 50-летию СССР», «КПСС — организатор Союза Советских Социалистических Республик».

У библиотеки есть свои активисты: тракторист — М. Х. Литов, комбайнер — Р. Т. Рахматулин, шофер — Р. И. Яхин, чабан — Р. М. Шамьенов. Их читательские карточки говорят об интересе к книге, к художественным журналам, о их стремлении к самообразованию: «Подвиг», «Человек и закон», «Молодой коммунист», «Сельский механизатор», «Солдаты» Алексея, журналы «Молодая гвардия», «Волга», «Нева» и так далее — таков примерный круг их литературных интересов.

Большим любителем книг является секретарь парторга-

низации колхоза А. С. Мусьякаев. У него небольшая, но интересная библиотека. В ней шесть томов Гончарова, мемуары Жукова, Рокоссовского, Королева. Много газет, журналов. Среди них татарские: «Казан утлары» («Огни Казани»), «Азат Хатын» («Освобожденная женщина»), «Чаян» («Скорпион») — сатирический журнал.

Библиотека села насчитывает 452 читателя.

Ну, а как решаются вопросы летнего отдыха в Елюзани? — Неплохо, — отвечает А. С. Мусьякаев. Ежегодно у нас в колхозе ездят отдыхать по туристским путевкам 5—6 человек. Они уже ездили в Тбилиси, Одессу, Волгоград, на Кавказ. Путевки получают те, кто по условиям социалистического соревнования займет первое место.

Школьники отдыхают в межколхозном лагере «Колос». Отдыхают они по сменам. Те ребята, кто не в лагере, работают в колхозе, на плантациях по 4 часа в день, остальное время отдыхают, загорают, смотрят детские кинофильмы.

Таковы дела елюзанцев в области культуры: есть успехи, но не все хорошо и благополучно.

Дворец культуры строителей взял шефство над елюзанским клубом. В связи с этим будет организован здесь лекторий по искусству — «В мире прекрасного». Первой лекцией будет «XXIV съезд КПСС о развитии культуры в СССР». После лекции будет дан концерт. Это хорошее начинание. Оно поможет оживить культурную жизнь села. Так в добрый путь!

Из обязательств

«В 1972 году построить жилых домов площадью 120 квадратных метров».

Построен один дом площадью 54 квадратных метра. Строительство продолжается.

«Закончить строительство клуба на 300 мест».

Клуб построен.

«Открыть пункт бытового обслуживания».

Открыт.

«Газифицировать 90—100 квартир колхозников».

Газифицировано 110 квартир.

СЕМЬЯ
ХЛЕБОПАШЦЕВ

Эта женщина располагает к себе сразу: мягкой, доброй улыбкой, лукаво поблескивающими глазами, всем видом простой радушной хозяйки. Узнав о цели моего прихода, она несколько не удивилась, лишь коротко и как-то удовлетворенно рассмеялась, пригласила в дом.

— Как мы живем? Да вот, смотрите сами, — женщина обвела довольным взглядом комнату, — все у нас есть: и телевизор, и стиральная машина, радиоприемник, хороший, простой дом, даже не один, а два. Хорошо живем, жаловаться нельзя. Достаток есть. Да и колхоз всегда помогает, будь то машина, или какая другая помощь. А Елюзань — село родное, всю жизнь здесь живем. Как-то решили уехать отсюда, в город перебраться, думали — там и легче, и лучше будет. Поехали в Ташкент, устроились на работу. Броды бы все и хорошо было, прожили там три года, а душа рвется домой, в Елюзань. Так и вернулись обратно. Осели прочно и навсегда.

М. Н. Бикбаева, женщина средних лет, живая, энергичная, мать шестерых детей. Она бывшая трактористка, комбайнерка, была активной комсомолкой, награждена медалью «За доблестный труд». Трактористом был и ее муж. В 1970 году он преждевременно умер, но оставил после себя добрую память и множество Почетных грамот, которые бережно и ревниво хранит жена.

Почетных грамот в семье Бикбаевых множество. Подрастали сыновья и продолжали дело отца и матери. «У нас династия трактористов», — шутит М. Н. Бикбаева. Действительно, династия — три старших сына работали трактористами, младший колхозным шофером.

Старший сын сейчас живет и работает в Балакове. «Так уж сложились обстоятельства», — вздыхает мать. Зато

средний сын — Мярүф живет в Елюзани. Он тракторист, его жена доярка. Мать гордо показывает Почетную грамоту, которой сын награжден за выполнение девятимесячного задания в первом году новой пятилетки.

Два других сына служат в армии. Но, огорчается М. Н. Бикбаева, видно, Мяскуль не вернется в село, остался служить на сверхсрочную, а потом, пишет, его пошлют учиться. Будет офицером.

— Но младший вернется, вернется, — убежденно говорит М. Н. Бикбаева. — Искандер — шофер, ой, как хорошо работали, ребята-комсомольцы на севе. И мой тоже, — горделиво добавляет она. — Когда провозжали ребят в армию, они давали слово вернуться. — И вернутся.

Любимца семьи, младшая дочь Фявзия, худенькая молчаливая девочка, она перешла в седьмой класс. Сейчас у нее каникулы, и она вместе с другими сверстниками помогает колхозу, работает на плантациях. Фявзия увлекается музыкой, мечтает поступить в музыкальную школу.

— Придется отпустить в город, — грустно говорит мать. — Была бы в селе музыкальная школа, осталась бы дома Фявзия, село она любит, и мне радость.

— Много горя я видела в жизни — война, голодали, а сейчас, ох, как крепко живем, душа радуется. Видели, какие у нас дома — каменные, в крепкие, у всех своя скотина, дворы построены, телевизоры. Но в кино все равно ходим. И картину хорошую посмотреть, и так поговорить по душам. Жаль, что муж рано умер, порадовались бы вместе.

Женщина украдкой вытирает слезы. Несколько минут мы молчим, потом прощаемся. А хозяйка долго стоит у ворот дома, улыбаясь и вздыхая.

Г. БУРТОВАЯ.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ В БАЛАКОВЕ И РАЙОНЕ

НА ЛЕСНОЙ ПОЛЯНЕ

Свой праздник сельская молодежь отмечала на лесной поляне в Плеханах. Хозяин земли — колхоз имени Чкалова — совместно с райкомом комсомола и районным отделом культуры заранее подготовились к приезду юношей и девушек из всех сел нашего района. На поляне — волейбольные площадки, буфеты с разной снедью и прохладительными напитками, веселая музыка. Для музыкантов (ансамбля «Россияне») подготовлена сцена — кузова двух грузовиков с откинутыми бортами.

Первый секретарь райкома комсомола Алексей Никитин поздравляет молодежь с замечательным светлым днем. За ним выступает председатель колхоза Александр Федорович Абрамов. Он знакомит молодежь с хозяйством колхоза, на земле которого проводится праздник, сообщает, что в колхозе очень много молодежи, что ей доверено руководство всеми основными участками и отраслями производства.

С приветственным словом выступила секретарь комсомольской организации колхоза «Россия» Г. Вельдяева.

Представитель районного комитета партии А. П. Филиппов от имени всех коммунистов района приветствует сельскую молодежь, прославившуюся трудом на полях и фермах, в мастерских и на культурном фронте, желает отлично повеселиться на празднике.

Секретарь районного комитета ВЛКСМ тов. Никитин вручает Почетные грамоты обкома и райкома комсомола лучшим производственникам, активно участвующим в общественной жизни, — секретарю комсомольской организации колхоза «Россия» Гале Вельдяевой, трактористу колхоза «40 лет Октября» Сергею Малыгину, заведующему ремонтно-механической мастерской колхоза имени Чкалова Анатолию Миронову, трактористу этого же колхоза Владимиру Ендуткину и другим.

На этом торжественная часть закончилась, начались спортивные игры. Вот две команды приняли участие в «смешной эстафете».

В соревнованиях по волейболу победила команда совхоза «Зорькинский». Капитану ее Саше Рогову вручается также веселый приз: игрушка-собачка. Смеется капитан, смеются все.

Особенно весело стало на поляне, когда начались массовые соревнования в играх, танцах, песнях. К этому мероприятию очень хорошо подготовились массовик районного Дома культуры, четверцы лауреат областных и российских конкурсов Валентина Никитина и ансамбль «Россияне» — лауреат областного фестиваля фольклорного искусства.

Многие юноши и девушки приняли участие в конкурсе на лучшее исполнение танца, в состязаниях двух команд на силу и стойкость, на ловкость.

Д. БЕРНЕР.



ПРАЗДНУЕТ КРАСНОЗНАМЕННАЯ

Четырнадцатый раз юность Страны Советов торжественно отметила День советской молодежи.

Партия и правительство высоко оценили деятельность городской комсомольской организации. За большой вклад комсомольцев и молодежи в строительство Саратовской ГЭС и предприятий химической промышленности, активную работу по воспитанию молодежи и в связи с 50-летием ВЛКСМ Балаковская городская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени. Одно из уникальных гидротехнических сооружений страны — Саратовская ГЭС — носит имя Ленинского комсомола.

Городская комсомольская организация объединяет в своих рядах 1250 юношей и девушек. Свыше 7000 комсомольцев трудится в промышленности, строительстве, на транспорте, около двух тысяч унасы. В рядах комсомола свыше 400 учителей, врачей, инженеров.

Велика роль молодежи в политической и хозяйственной жизни страны. 46 молодых депутатов насчитывается в городе и районе. Сегодняшний праздник — особый. Успешно завершён первый год девятой пятилетки. Более 80 процентов комсомольско-молодежных коллективов выполнили полугодовое задание в канун празднования Дня советской молодежи.

Около четырех тысяч юношей и девушек овладевали в минувшем учебном году политическими знаниями в системе партийного и комсомольского политпросвещения. Более 12 тысяч юношей и девушек успешно выполнили личные комплексные планы «Учиться коммунизму». Сейчас около 80 процентов комсомольцев города выполняют постоянные поручения. Свыше половины работающей молодежи имеет среднее, среднетехническое и высшее образование. Более шести тысяч молодых производственников успешно сочетают работу с учебой.

Вся наша страна готовится к знаменательной дате — 50-летию образования СССР. В постановлении бюро ЦК ВЛКСМ «О Все-

союзном фестивале советской молодежи, посвященном 50-летию образования СССР» отмечается, что главная цель фестиваля — усилить воспитание юношей и девушек в духе коммунистической идейности, советского патриотизма, дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, повысить трудовую и общественно-политическую активность каждого молодого человека в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, мобилизовать молодежь на выполнение планов девятой пятилетки, воспитывать коммунистическое отношение к труду, улучшать эстетическое, физическое и военно-патриотическое воспитание молодежи.

В успешном выполнении этого постановления большая роль отводится участию комсомольцев и молодежи в новом Ленинском зачете под девизом «Мы — патриоты-интернационалисты».

Молодежь в своей деятельности неразрывна с развитием физической культуры и спорта. Новое постановление бюро ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций в связи с введением нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» обязывает каждого из нас принять непосредственное участие в сдаче нормативов физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Братская солидарность связывает комсомол молодежиными союзами стран социалистического лагеря, прогрессивными силами других стран мира. Советские юноши и девушки единодушно одобряют политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на мирное сосуществование.

Молодежный праздник в нашем

городе начался парадом коллективов физкультуры комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ГПТУ-6 и ГПТУ-43. Участников парада приветствует Герой Советского Союза В. К. Ерошкин.

С теплыми напутственными словами к комсомольцам и молодежи города обращается наш земляк генерал-полковник И. Т. Коровников.

— Дорогие товарищи, — говорит он, — позвольте мне, комсомольцу с 1919 года и представителю наших славных Вооруженных Сил сердечно поздравить вас с замечательным праздником — Днем советской молодежи.

Советская молодежь горячо откликается на призывы нашей партии, идет на самые трудные участки работ. И всюду: на новостройках, на освоении целинных земель, на орошении полей — наша советская молодежь является верным помощником партии. Здесь же, на площади, состоялось награждение лучших молодежных коллективов, занявших первое место по итогам первого полугодия второго года девятой пятилетки. Им вручаются вымпелы ЦК ВЛКСМ.

В честь 50-летия образования СССР много хороших дел намечали свершить комсомольцы города. О своих трудовых подвигах в честь знаменательной даты комсомол города расскажет в альбоме-эстафете, который вручается секретарю комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя Р. Павловой.

После торжественной части состоялся большой спортивный праздник.

А. БОРЯЕВ, первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Во дворцах

и кинотеатрах

Заключительный спектакль

Спектаклем по роману Ф. Достоевского «Идиот» закончил гастроли в Балакове Саратовский драматический театр имени Карла Маркса.

Тепло приветствовали зрители замечательный художественный коллектив, познакомивший балаковцев с постановками «Служивцы», «Неравный брак», «Конец Хитрова рынка», «Дети Ванюшина», «Идиот».

Заместитель председателя исполкома горсовета В. Д. Будякин вручил председателю месткома театра Н. В. Резвому Почетную грамоту горкома КПСС и горисполкома, которой коллектив театра награжден за большую работу по художественному воспитанию трудящихся города в юбилейном году.

Встреча

с О. Янковским

Почти за четыре часа до сеанса в кинотеатре «Россия» не оказалось билетов. И не потому, что в это время демонстрировался новый широкоэкранный цветной фильм «Расплата». Еще накануне афиши известили о том, что перед его началом состоится творческая встреча с Олегом Янковским — исполнителем главной роли в фильме, артистом Саратовского драматического театра имени Карла Маркса.

Зал встретил его громом аплодисментов. Артист рассказал о своем творческом пути, о работе в театре и на киносъемках, о своих дальнейших планах, ответил на вопросы кинозрителей.

А. ЛИСУНОВ.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 июня. 15.15 — Новости. 17.10 — О. Балзак. «Гобсек» (Учебная передача по литературе). 17.55 — «Объектив». 18.25 — Для детей. В. Коростылев, М. Львовский. «Приключения Димки». Спектакль Центрального детского театра. 19.10 — «Марис Лиела». Телевизионный фильм-концерт. 19.30 — «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача вторая. 20.00 — Л. Зорин. «Варшавская мелодия». Спек-

такль. 22.00 — «Время». 22.30 — «Лица друзей». 23.30 — Международные соревнования по легкой атлетике на приз братьев Знаменских. 00.15 — Новости.

29 июня. 10.30 — Новости. 10.45 — Для детей. «Взвейтесь кострами». Концерт. 11.35 — «Прощайте, друзья!» Художественный фильм. 13.10 — «Пятилетка, год второй». «Человек преобразует пустыню». Передача третья. 13.40 — Музыкальная афиша. 14.30 — «По вашим письмам». 14.45 — Родные напевы. 15.15 — Новости. 18.00 — Выступление писательницы Т. Тэсс.

18.25 — Для детей. В. Коростылев, М. Львовский. «Приключения Димки». Спектакль Центрального детского театра. История вторая. «Димка в открытом море». 19.00 — Новости. 19.10 — «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача третья. 19.40 — «День без числа». Художественный телефильм. 20.10 — К 50-летию Общества германо-советской дружбы. 20.30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». 23.20 — Международные соревнования по легкой атлетике на приз братьев Знаменских.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 28 июня. НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ — в 9 часов. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ — в 11, 13, 18 часов. ЛЕВ ЗИМОЙ (две серии) — в 15, 20-30. 29 июня. СОКРОВИЩА ПЫЛАЮЩИХ СКАЛ — в 9, 11 часов. СЕЗОН ЛЮБВИ — в 13, 15, 17, 19, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 28 июня. МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 29 июня. ПОСЛЕ

ТЪМЫ — СВЕТ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 28 июня. ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ — в 12 часов. БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии) — в 14, 17 часов. 29 июня. КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ — в 12 часов. В СТРАНЕ ИНКОВ — в 14, 15 часов. ОПЕКУН — в 16, 18 часов.

Октябрь. 28 июня. СОКРОВИЩА ПЫЛАЮЩИХ СКАЛ — в 9, 11 часов. НАСРЕДДИН В БУХАРЕ — в 13, 15 часов. ПРЕРИЯ — в 17, 19-15, 21-15. 29 ию-

ня. НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ — в 9, 11, 13 часов. ОФИЦЕР ЗАПАСА — в 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 28 июня. СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ — в 9 часов. ОФИЦЕР ЗАПАСА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 29 июня. ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ — в 9 часов. ЗАПАДНЯ ДЛЯ ГЕНЕРАЛА — в 11, 13, 18 часов. ЛЕВ ЗИМОЙ (две серии) — в 15, 21 час.

Клуб «Гидростроитель». 28 июня. ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ — в 18, 20 часов.

Кто победит?

1 и 2 июля в Балакове будет проходить финал личного чемпионата РСФСР 1972 года в гонках по гравейной дорожке.

Его участники сейчас определяются в полуфиналах, которые проводятся в Новосибирске и Тольятти. Только сильнейшие будут бороться за звание чемпиона России 1972 года.

В прошлом году им стал воспитанник команды «Гурбина» Валерий Гордеев. Он и сейчас будет отстаивать завоеванное звание, хотя и не участвует в отборочных соревнованиях — так решила Федерация мотоспорта СССР. За участие в финале продол-

жают борьбу в Тольяттинском полуфинале Владимир Гордеев, М. Краснов, А. Журавлев, М. Гусев, В. Никителов. Они преодолели четвертьфиналы в Саратове и Майкопе.

В субботу и в воскресенье мы приглашаем любителей мотоспорта быть свидетелями рождения нового чемпиона РСФСР 1972 года, а для удобства зрителей организуется предварительная продажа билетов в гастрономах «Ромашка» и «Восток».

В. ТУЛУЗАКОВ,

председатель комитета ДОСААФ Саратовгэстроя.